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ค าน า 
 

ภายใต้นโยบายการปฏิรูประบบราชการและหน่วยงานภาครัฐ รัฐบาลได้ด าเนินการปฏิรูป  ระบบการ
บริหารจัดการภายในของการบริหารจัดการกองทุนต่างๆภายใต้การก ากับดูแลของกระทรวงต่างๆ สู่ระบบการบริหารจัดการ
แนวใหม่ที่มุ่งเน้นผลงานและผลลัพธ์แทนการควบคุม และกระจายความรับผิดชอบ ในการบริหารจัดการด้านการเงินให้
หน่วยงานมีความเป็นอิสระ  คล่องตัว ในการจัดสรรทรัพยากรเพ่ือการปฏิบัติงานให้บรรลุตามพันธกิจเป้าหมาย และ
วัตถุประสงค์ของแต่ละหน่วยงานอย่างมีประสิทธิภาพ กองทุนฟ้ืนฟูและพัฒนาเกษตรกร จึงจ าเป็นต้องมีข้อมูลทางบัญชีที่
สมบูรณ์เพียงพอต่อการวิเคราะห์ฐานะทางการเงินและประเมินผลการด าเนินงาน และมีข้อมูลเพียงพอส าหรับการตรวจสอบ
ก ากับดูแลของผู้บริหารและหน่วยงานต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง  การบัญชีตามเกณฑ์คงค้างจะช่วยวางกรอบในการจัดท าข้อมูลทาง
บัญชีที่มีคุณภาพ เพ่ือน าไปใช้ในการวิเคราะห์ วางแผน และประเมินผลการบริหารจัดการทางด้านการเงิน 

การวางระบบโปรแกรมบัญชีตามเกณฑ์คงค้าง เป็นการบันทึกรายได้กับค่าใช้จ่ายเพ่ือรับรู้ผลประโยชน์เชิง
เศรษฐกิจในรอบระยะบัญชี ซึ่งมีกระแสผลประโยชน์ไหลเข้าหรือออกจากหน่วยงาน โดยไม่ได้ค านึงถึงแต่เฉพาะกระแสเงิน
สดเหมือนเช่นในอดีตที่ผ่านมา การบันทึกบัญชีตามเกณฑ์คงค้าง กองทุนฟ้ืนฟูและพัฒนาเกษตรกร จะต้องจัดท างบการเงิน
ที่แสดงถึงทรัพยากรทั้งหมดที่มีอยู่ในความควบคุม ดูแล ภาระหนี้สินและส่วนทุนของหน่วยงาน รวมทั้งรายงานที่แสดง
รายได้ค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นในแต่ละรอบระยะเวลาบัญชี 
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ใบสัง่ซือ้ อนมุตัิใบสัง่ซือ้ ซือ้เช่ือ จ่ายช าระ เช็คจ่ายผา่น ใบเบิก 

 
ส่วนที่ 1 การจัดซื้อจัดจ้าง 
จัดซื้อพัสดุ  PO1 

 
 
 

 เข้าที่ระบบ Purchase Order  \ PO data entry \ ใบสัง่ซือ้ 

 
 
1.1 ค้นหารหัสผู้ขาย โดยคลิก     คลิกท่ีช่อง text  ซึ่งสามารถค้นหาได้โดย รหสั ช่ือ ที่อยู่ ผู้ติดต่อ เบอร์โทร  แฟกซ ์
1.2 คลิก  เลขท่ีเอกสาร  คีย์ PO1  ตามด้วยสาขา  ปี เดือน  ล าดับ เช่น  PO1906-001    
1.3 คลิกมาที่ ช่อง รหัสสินค้า   เพื่อค้นหา สามารถค้นหาได้โดย รหัส ช่ือ ยอดคงเหลือ หน่วยนับ 
1.4 ระบุ จ านวน   ราคาต่อหน่วย  
1.5 ส่วนลด มี 2 ส่วน คือ ส่วนลดสินค้า(หลังราคาต่อหน่วยสินค้า)  และ ส่วนลดการค้า (ด้านล่าง)  ระบุเป็น % หรือ จ านวนเงิน หรือท้ัง 2 
โดยใช้ , คั่น เช่น 5%,1000   คือ ลด 5% ก่อน และ ลด 1000 ตามหลัง 
1.6 รหัสสถานท่ีรับของ  คลิก   เพื่อระบุสถานท่ีรับของ 
1.7 หมายเหตุ ให้ใสไ่ว้ที่ tab Description 
1.8  Save   
 
 
 
 

1.1 
 

1.2 

1.3 
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อนุมัติใบสั่งซ้ือ   
     เข้าที่ระบบ Purchase Order  \ PO data entry \ อนุมัตใิบสัง่ซื้อ 

2.1 คลิกท่ี      จะพบรายการที่ ยังไม่อนุมัต ิ
2.2 คีย์เลขท่ีเอกสาร เป็นเลขเดยีวกันกับ PO No. 
2.3  โปรแกรมจะ default   ที่ช่อง อนุมัติ เพื่อท าการอนุมัติ   
2.4  Save  รายการ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1 

2.2 
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3  ซื้อสินค้า 
     เข้าที่ระบบ Purchase Order  \ PO data entry \ ซื้อเช่ือ  
 

 
 

3.1  ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
3.2  Running เลขที่เอกสาร 
3.3 คลิกท่ี  อนุมัติใบสั่งซื้อ จะพบเลขท่ีใบสั่งซื้อ  
3.4 ระบเุลขท่ี และ วันที่ใบกับภาษี และ ใบส่งของ 
3.5 ตรวสอบความถูกต้องของสินค้าที่หน้าจอ และ ใบก ากับภาษี  
3.6 Save 
 
 
 
 
 
 
 

3.1 3.2 

3.3 
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4 จ่ายช าระหนี้ ใช้กรณีถึง Due ที่ต้องจ่ายช าระ 
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 
 

 
 

4.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
4.2 คลิก Running เลขที่เอกสาร B,Bฟ,BJ ตามด้วยรหัสสาขา2ตัว 
4.3 คลิกท่ี AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจ่ายช าระ 

4.4 คลิก หัก ณ ที่จ่าย  ให้กด  สีแดง 

4.1 4.2 

4.3 4.4 
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4.4.1 running เลขที่เอกสาร รายการอ่ืนๆ จะขึน้ให้ตามรายละเอียดเจ้าหนี้ 
4.4.2 คีย์ประเภทเงินได้ที่จ่าย  ระบุมาตรา (ใช้เลือก) อัตราภาษี จ านวนเงินที่จ่าย (กรณีจ่าย 2 รายการให้เลือก

ประเภทมาตราไม่เหมือนกัน )     กด ok และ Close    
4.5 คลิกท่ี Tab CQ Pay 
4.6 ระบุ รหัสสมุดเงินฝาก  เลขที่เช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน 

 

4.4.1 

4.4.2 

4.5 

4.6 
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4.7 คลิกท่ี Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว Save 

4.8 กดปุ่ม  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

4.9 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 
 

                       
 
 
 
 

4.7 4.8 4.9 4.10 
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4.10  คลิกปุม่   เพ่ือพิมพ์ฟอร์ม ภาษีหัก ณ ที่จ่าย 

 
 

5. เช็คจ่ายผ่าน   
     เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Payment Adjustments \ เช็คจา่ยผ่าน 

        
 

5.1 Running เลขที่เอกสาร    
5.2 ระบุสมุดเงินฝาก 

5.3 คลิก   เพ่ือเลือกเลขท่ีเช็คที่จ่ายช าระเจ้าหนี้แล้ว สามารถเลือกได้หลายใบ 
5.4 Save 
 

5.1 5.2 

5.3 
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6. เบิกพัสด ุ  
     เข้าท่ีระบบ Inventory Control \ IC Data entry \ ใบเบิก 

                     
 

6.1  ใส่รายการเอกสาร เบิกใช้ 
6.2   Running เลขที่เอกสาร  
6.3  ใส่รหัสผู้รับสินค้า 
6.4  คลิกท่ีรหัสสินค้า เลือก สินค้าที่ต้องการเบิกใช้ 
6.5  ใส่จ านวน    
6.6   กด  Save 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.1 

6.2 
6.3 
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ใบสัง่ซือ้ อนมุตัิใบสัง่ซือ้ ตัง้เจ้าหนีอ้ื่น จ่ายช าระ เช็คจ่ายผา่น 

จัดจ้าง  PO2 
 
 
 

  

 เข้าทีร่ะบบ Purchase Order  \ PO data entry \ ใบสั่งซ้ือ 
 

 
 

1.1 ค้นหารหัสผู้ขาย โดยคลิก     คลิกท่ีช่อง text  ซึ่งสามารถค้นหาได้โดย รหัส ชื่อ ที่อยู่ ผู้ติดต่อ เบอร์โทร  แฟกซ์ 
1.2 คลิก  เลขที่เอกสาร  คีย์ PO2  ตามด้วยสาขา  ปี เดือน  ล าดับ เช่น  PO2906-001    
1.3 คลิกมาที ่ช่อง รหัสสินค้า ส าหรบังานสั่งจ้าง จะใช้รหัสสินค้ารหัสเดียวคือ 001 
1.4 คีย์ รายละเอียดการสั่งจ้างที่ช่อง ชื่อสินค้า 

1.5 คลิกปุ่ม        กรณีต้องการเพ่ิมรายละเอียดในการคีย์ 

1.1 
 

1.2 

1.3 1.4 

1.5 
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1.5.1 คลิกท่ี Tab Description 
1.5.2 เมื่อคีย์ รายละเอียดแล้ว กด close ออกจากหน้าต่าง 
 

1.6 ระบุ จ านวน   ราคาต่อหน่วย  
1.7 ส่วนลด มี 2 ส่วน คือ ส่วนลดสินค้า(หลังราคาต่อหน่วยสินค้า)  และ ส่วนลดการค้า (ด้านล่าง)  ระบุเป็น % หรือ 
จ านวนเงิน หรือทั้ง 2 โดยใช้ , คั่น เช่น 5%,1000   คือ ลด 5% ก่อน และ ลด 1000 ตามหลัง 
1.8 หมายเหตุ ให้ใส่ไว้ที่ tab Description 
1.9  Save   
 
 
 
 
 

  อนุมัติใบสั่งซื้อ   
     เข้าที่ระบบ Purchase Order  \ PO data entry \ อนุมัติใบสั่งซ้ือ 

2.1 คลิกที่      จะพบรายการที่ ยังไม่อนุมัติ 
2.2 คีย์เลขที่เอกสาร เป็นเลขเดียวกันกับ PO No. 
2.3  โปรแกรมจะ default   ที่ช่อง อนุมัติ เพื่อท าการอนุมัติ   
2.4  Save  รายการ 
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3 ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน  
     เข้าที่ระบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน  

2.1 

2.2 
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3.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
3.2 Running เลขที่เอกสาร 
3.3 คลิก Approve PO อ้างอิงใบสั่งซื้อ 
3.4 ระบุเลขที่ และ วันที่ใบกับภาษี  (กรณีมีใบก ากับมาแล้ว )และ ใบส่งของ   
3.5 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
3.6 ระบุจ านวนเงิน  
3.7 ปุ่ม V ข้างหลังจ านวนเงิน คือ หากมีค่าใช้จ่ายหลายรายการ แล้ว มีบางรายการไม่คิดภาษี ให้ คลิก V เพ่ือไม่น าไป
ค านวณภาษี 
3.8 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.1 

3.2 

3.5 
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4 จ่ายช าระหนี้ ใช้กรณีถึง Due ที่ต้องจ่ายช าระ 
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 
 

 
 

4.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
4.2 คลิก Running เลขที่เอกสาร B,Bฟ,BJ ตามด้วยรหัสสาขา2ตัว 
4.3 คลิกท่ี AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจา่ยช าระ 

4.4 คลิก หัก ณ ที่จ่าย  ให้กด  สีแดง 

4.1 4.2 

4.3 4.4 
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4.4.1 running เลขท่ีเอกสาร รายการอ่ืนๆ จะขึ้นให้ตามรายละเอียดเจ้าหนี้ 
4.4.2 คียป์ระเภทเงินได้ที่จ่าย  ระบุมาตรา (ใช้เลือก) อัตราภาษี จ านวนเงินที่จ่าย (กรณีจ่าย 2 รายการให้เลือก

ประเภทมาตราไม่เหมอืนกัน )     กด ok และ Close    
4.5 คลิกท่ี Tab CQ Pay 

 
 

4.6 ระบุ รหัสสมุดเงนิฝาก  เลขที่เช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน  

4.4.1 

4.4.2 

4.5 
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4.7 คลิกที่ Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว Save 

4.8 กดปุ่ม  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

4.9 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 

                       
 

4.10  คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์ฟอร์ม ภาษีหัก ณ ทีจ่่าย 

4.7 4.8 4.9 4.10 
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5. เช็คจ่ายผ่าน   
     เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Payment Adjustments \ เช็คจ่ายผ่าน 

        
5.1 Running เลขที่เอกสาร    
5.2 ระบุสมุดเงินฝาก 

5.3 คลิก   เพ่ือเลือกเลขท่ีเช็คที่จ่ายช าระเจ้าหนี้แล้ว สามารถเลือกได้หลายใบ 
5.4 Save 
 
 
 
 

5.1 5.2 

5.3 
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ตัง้เจ้าหนีอ้ื่น จ่ายช าระ เช็คจ่ายผา่น 

ส่วนที ่2 ค่าใช้จ่ายประจ าเดือนสาธารณูปโภค 
   ค่าใช้จ่ายประจ าเดือนสาธารณูปโภค (ค่าเช่า ค่าไฟฟ้า ค่าโทรศัพท์ ค่าท าความสะอาด) 

   
 

1 ตั้งเจ้าหนี้อื่น  
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน  

 
 

1.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
1.2 Running เลขที่เอกสาร 
1.3 ระบเุลขท่ี และ วันที่ใบกับภาษี  (กรณมีีใบก ากับมาแล้ว )และ ใบส่งของ   
1.4 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
1.5 คีย์รายละเอียดในช่องค าอธิบายรายการ 
1.6 ระบุจ านวนเงิน  
1.7 ปุ่ม V ข้างหลังจ านวนเงิน คือ หากมีค่าใช้จ่ายหลายรายการ แล้ว มีบางรายการไม่คิดภาษี ให้ คลิก V เพ่ือไม่น าไป
ค านวณภาษี 
1.8 Save 
 
 
 
 

1.1 

1.4 1.5 
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2 จ่ายช าระหนี้ ใช้กรณีถึง Due ที่ต้องจ่ายช าระ 
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 
 

 
 

2.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
2.2 คลิก Running เลขที่เอกสาร B,Bฟ,BJ ตามด้วยรหัสสาขา2ตัว 
2.3 คลิกที่ AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจ่ายช าระ 

2.4 คลิก หัก ณ ที่จา่ย  ให้กด  สีแดง 

2.1 2.2 

2.5 

2.3 2.4 
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2.4.1 running เลขที่เอกสาร รายการอ่ืนๆ จะขึ้นให้ตามรายละเอียดเจ้าหนี้ 
2.4.2 คีย์ประเภทเงินได้ที่จ่าย  ระบุมาตรา (ใช้เลือก) อัตราภาษี จ านวนเงินทีจ่่าย (กรณีจ่าย 2 รายการให้เลือก

ประเภทมาตราไม่เหมือนกัน )     กด ok และ Close    
2.5 คลิกท่ี Tab CQ Pay 

 
 

2.6 ระบุ รหัสสมุดเงินฝาก  เลขที่เช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน  

2.4.1 

2.4.2 

2.5 
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2.7 คลิกท่ี Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว Save 

2.8 กดปุม่  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

2.9 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 

                       
 

2.10  คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์ฟอร์ม ภาษีหัก ณ ที่จ่าย 

2.7 2.8 2.9 2.10 
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3. เช็คจ่ายผ่าน   
     เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Payment Adjustments \ เช็คจ่ายผ่าน 

        
 

3.1 Running เลขท่ีเอกสาร    
3.2 ระบุสมุดเงินฝาก 

3.3 คลิก   เพ่ือเลือกเลขท่ีเช็คที่จ่ายช าระเจ้าหนี้แล้ว สามารถเลือกได้หลายใบ 
3.4 Save 
 
 
 
 

3.1 3.2 

3.3 
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จ่ายเงินทดรอง เช็คจ่ายผา่น เคลยีร์เงินทดรอง 

 

ส่วนที่ 3 การยืมเงินทดรองจ่าย  
ลูกหนี้เงินทดรองจ่าย  

 
 

1. เข้าท่ีระบบ Advance System \ AD data entry \ เบิกเงินทดรอง 

 
 

1.1 กด Running เลขท่ีเอกสาร บย,บยฟ,ตามรหัสสาขาจังหวัด 2ตัว 
1.2 เลือกรหัสพนักงาน ผู้เบิกเงินยืมทดรอง 
1.3 ระบุวันที่ครบก าหนด 
1.4 ใส่รายการที่ต้องการเบิกตามจรงิ  

- เบี้ยประชุมกรรมการ (เป็นยอดหลังจากหัก ณ ที่จ่ายแล้ว) 
1.5 คลิกท่ี Tab CQ Pay เพ่ือคีย์เช็ค 

1.1 

1.2 
1.3 

1.4 
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1.6 Save รายการ 
1.7 คลิก find เลือกรายการที่คีย์ขึ้นมา 
1.8 คลิกปุ่ม  CQ Print 

 
 1.8.1 คีย์ชื่อผู้สั่งจ่าย ในช่องสั่งจ่ายให้ (เป็นช่ือหน้าเช็ค) แล้วกด OK 
 
 
 
 
 

1.5 

1.7 

1.8.1 
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2. เช็คจ่ายผ่าน   
     เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Payment Adjustments \ เช็คจ่ายผ่าน 

        
 

2.1 Running เลขที่เอกสาร    
2.2 ระบุสมุดเงินฝาก 

2.3 คลิก   เพ่ือเลือกเลขท่ีเช็คที่จ่ายช าระเจ้าหนี้แล้ว สามารถเลือกได้หลายใบ 
2.4 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2.1 
2.2 

2.3 
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3 เคลียร์เงินทดรอง 
เข้าท่ีระบบ Advance System \ AD data entry \ เบิกเงินทดรอง 

 

 
 
 
 

3.1 Running เลขที่เอกสาร J,Jฟ ตามด้วยรหัสสาขาจังหวัด 
3.2 ใส่รหัสพนักงาน 
3.3 อ้างอิงเลขที่ใบเบิก 
3.4 คีย์รหัสค่าใช้จ่าย 
 - ค่าเบี้ยประชุม ให้ใส่ยอดรวมกับภาษหีัก ณ ที่จ่าย   เช่นประชุม 3 คน  1250 + 1125 + 1125 
3.5 คลิก    สีแดง เพ่ือคียภ์าษีหัก ณ ที่จ่าย 
 3.5.1 running เลขที่เอกสาร 
 3.5.2 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
 3.5.3 คีย์ประเภทเงินได้ที่จ่าย 

 3.5.4 กด    แล้วคีย์รายถัดไป 
 3.5.5 เมื่อคีย์ครบทุกคน คลิก  
 

3.1 

3.2 

3.3 

3.4 

3.5 
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ส่วนที่ 4 การรับและโอนเงินระหว่างสาขาและส านักงานใหญ่ 
การรับเงินจากส านักงานใหญ ่

เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Bank Adjustments \ น าเงินสดฝากธนาคาร 

 

3.5.4 3.5.5 

3.5.3 

3.5.2 

3.5.1 

1.2 

1.4 
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1.1 Running เลขท่ีเอกสาร R,Rฟ ตามด้วยรหัสสาขาจังหวัด 
1.2 ใส่สมุดเงินฝาก 
1.3ใส่จ านวนเงินฝาก 
1.4 คลิกที่ Tab GL 

 
1.4.1 คลิกรปูแบบการ Post  เลือก รับเงินจัดสรร แล้วกด  
1.5 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.4.1 
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การคืนเงินโครงการ เข้า ส านักงานใหญ ่
เข้าที่ระบบ  General Ledger \ GL Data Entry \ รายการรายวัน 

 
 

 
 

1.    2. 

 3. 

    4.  กรณีข้ามปีงบประมาณ 

4. กรณีโอนคืนใน
ปีงบประมาณ 
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1. เลือกรหัสสมุดรายวัน  002 รายวันจ่าย 
2.  Running เลขที่เอกสาร 
3. อธิบายรายการที่โอนคืนว่าเป็นงบประมาณอะไรที่คืน 
4. เลือกรหัสค่าใช้จ่ายกรณีคืนงบข้ามปีให้เลือกบัญชีเดินสะพัดส านักงานใหญ่ กรณีคืนงบภายในปีให้เลือกรหัสบัญชีที่

ได้รับโอนในปี 
5. เลือก CQ Pay  ก าหนดรหัสเงินฝากธนาคารที่จะโอนคืน กรอกข้อมูลให้ครบ 
6.Save 
7. Find ค้นหารายการเพ่ือปริ้นเช็ค 
8.เลือก print  voucher เพ่ือแนบชุดเอกสาร 
9. เลือก CQ เพ่ือปริ้นเช็คเพ่ือสั่งจ่าย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. 

8
. 

 9. 

6. 
7. 
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ส่วนที่ 5 การโอนเงนิระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรายวนั  
โอนเงนิระหว่างบัญชีออมทรัพย์ และ กระแสรายวนั    ใช้ท าเม่ือมีการโอนเงนิระหว่างธนาคาร 
(TR , TRฟ ,TRJ) 
    เข้าที ่Cheque and Bank \ CQ Bank Adjustments \ โอนเงินระหว่างสมุดเงินฝาก 

 
 

1. คีย์ TR ตามด้วย รหัสสาขา   ที่เลขทีเ่อกสาร 
2. คีย์จ านวนเงินที่โอน 
3. โอนจาก   สมุดออมทรัพย์ 
4. โอนเข้า    สมุด กระแสรายวัน 
5. Save 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 

3 

1 
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ฝากเงินสด ตัง้เจ้าหนีอ้ื่น จ่ายช าระ เช็คจ่ายผา่น GL รายการรายวนั 

ส่วนที่ 6 งานจดัการหนี ้
 
 
 

1 รับเงินโอนจากส านักงานใหญ่ 
เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Bank Adjustments \ น าเงินสดฝากธนาคาร 

  
 

1.1 Running เลขที่เอกสาร RJ ตามด้วยรหัสสาขา 2 ตัว 
1.2 ใส่สมุดเงินฝาก 
1.3ใส่จ านวนเงินฝาก 
1.4 ใส่หมายเหตุ 
1.5  Save 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.1 
1.2 

1.3 

1.4 
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2 กรณีการจ่ายเงินโครงการส านักจดัการหนี้ 
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน  

 
 

2.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
2.2 Running เลขที่เอกสาร 
2.3 ระบุเลขท่ี และ วันที่ใบกับภาษี  (กรณมีีใบก ากับมาแล้ว )และ ใบส่งของ   
2.4 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
2.5 คีย์รายละเอียดในช่องค าอธิบายรายการ 
2.6 ระบุจ านวนเงิน  
2.7 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1 

2.4 
2.5 
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3. กรณีการช าระหนี้แทนเกษตรกร 
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน  

 
 

3.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
3.2 Running เลขที่เอกสาร  
3.3 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
3.4 คีย์รายละเอียดในช่องค าอธิบายรายการ 
3.5 ระบุจ านวนเงิน  
3.6 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.1 3.2 

3.3 3.4 3.5 

3.6 



37 
 

4. จ่ายช าระหนี้ ใช้กรณีถึง Due ทีต่้องจ่ายช าระ 
     เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 
 

 
 

4.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
4.2 คลิก Running เลขที่เอกสาร BJ ตามด้วยรหัสสาขา2ตัว 
4.3 คลิกท่ี AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจ่ายช าระ 

4.1 4.2 

4.3 
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4.4 คลิกท่ี Tab CQ Pay 
4.5 ระบ ุรหัสสมุดเงินฝาก  เลขที่เช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน  
 

 
4.6 คลิกท่ี Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว Save 

4.7 กดปุ่ม  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

4.4 

4.6 4.7 4.8 

4.5 
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4.8 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 

                       
 
 

5. เช็คจ่ายผ่าน   
     เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Payment Adjustments \ เช็คจ่ายผ่าน 

        
5.1 Running เลขที่เอกสาร    
5.2 ระบุสมุดเงินฝาก 

5.3 คลิก   เพ่ือเลือกเลขท่ีเช็คที่จ่ายช าระเจา้หนี้แล้ว สามารถเลือกได้หลายใบ 
5.4 Save 

5.1 5.2 

5.3 
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6 โอนลูกหนี้คืนส านักงานใหญ่ 
เข้าท่ี General Ledger \ GL Data Entry \ รายการรายวัน 

 
 

6.1 คลิกท่ีรหัสรูปแบบ  คน้หา  โอนลูกหนี้ 
6.2 เลขที่เอกสาร คีย์  JJ  ตามด้วย รหัสจังหวัด 1 ตัว  แลว้โปรแกรมจะ Run ให้  เช่น JJ126106/001 
6.3 คีย์ช่องค าอธิบายรายการ   โอนลูกหนี้ เกษตรกร ชื่อ….. 
6.4 ใส่ยอดเงนิในช่อง  เดบิต   เครดิต 
6.5 Save 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6.2 

6.1 

6.3 6.4 
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ตัง้เจ้าหนีอ้ื่น จ่ายช าระ เช็คจ่ายผา่น Accounts Payable AP  Data Enty 

ส่วนที่ 7 งานฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร 
 

    

 
รายการจ่ายเงินอุดหนุน (ฟื้นฟู) 

1. ก าหนดรหัสโครงการ 
เข้าท่ี Enterprise manager \ General setup \ ก าหนดรหัสโครงการ 

 
1.1 รหัส Job    รหัสโครงการ 
1.2 ชื่อ Job       ชื่อโครงการ 
1.3Save 

2. การจา่ยให้กลุ่มองค์กร  ให้บันทึกดังนี้ 
เข้าที่ Enterprise manager \ SO setup \ ก าหนดรหัสพนักงาน (ก าหนดรหัสองค์กร) 

 
2.1ใส่รหัส องค์กร   
2.2 ชื่อองค์กร   2.3Save  
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3.เข้าที่ระบบ Advance System \ AD data entry \ เบิกเงินทดรอง 

 
3.1ใส่เลขที่เอกสาร บยฟ ตามด้วยรหัสสาขา 
3.2รหัส Job  (โครงการ) 
3.3 ใส่รหัสองค์กร ในช่อง รหัสพนักงาน 
3.4 ใส่วันที่ครบก าหนด 
3.5 คีย์ค าอธิบายรายการ 
3.6 คลิกท่ี Tab  เพ่ือ ระบุเลขท่ีเช็ค 

 
 
3.7 จากนัน้ save 
3.8 คลิก find เลือกรายการที่คีย์ขึ้นมา 
3.9 คลิกปุ่ม  CQ Print 
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3.10 คีย์ชื่อผู้สั่งจ่าย ในช่องสั่งจ่ายให้ (เป็นชื่อหน้าเช็ค) แล้วกด OK 
 
หลังจาก กลุ่มองค์กร น าเอกสารมายื่น   
 
4 เข้าที่ระบบ Advance System \ AD data entry \ เคลียร์เงินทดรอง 
 

 
 
4.1เลขทีเ่อกสาร 

3.10 

4.1 
4.2 

4.3 

4.4 
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4.2 รหัสพนักงาน   (รหัสองค์กร) 
4.3เลขที่ใบเบิก (อ้างอิงใบเบิกเดิม) 
4.4ใส่รหัสค่าใช้จ่าย    Job  จ านวนเงิน  ตามท่ีจ่ายจริงในเอกสาร  
4.5โปรแกรมจะท าการหักจากเงินที่มีการเบิกไป 

4.5.1กรณีท่ีครบตามจ านวน ให้กด save  
4.5.2กรณีท่ีเงนิคงเหลือ  ต้องคืนเงิน   

- คืนเป็นเงินสด คลิกที่ Tab  Receive / Pay  
หมายเหตุ หากคีย์ไม่เท่ากัน โปรแกรมจะไม่ยอมให้ Save 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.5.2 
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5 ฝากเงินเข้าบัญชี 
 เข้าที่ระบบ Cheque and Bank \ CQ Bank Adjustments \ น าเงินสดฝากธนาคาร 

 
 

 
5.1 Running เลขที่เอกสาร R,Rฟ,RJ ตามด้วยรหัสสาขา 2ตัว 
5.2 ใส่สมุดเงินฝาก 
5.3ใส่จ านวนเงินฝาก 
5.4 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.1 

5.2 

5.3 
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6.การจ่ายเงินโครงการฟื้นฟู 
 กรณีจ่ายค่าเดินทาง 
  เข้าทีร่ะบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน  

 
6.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
6.2 Running เลขที่เอกสาร 
6.3 ระบุเลขที่ และ วันที่ใบกับภาษี  (กรณีมีใบก ากับมาแล้ว )และ ใบส่งของ   
6.4 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
6.5 คีย์รายละเอียดในช่องค าอธิบายรายการ 
6.6 กดเลือกรหัสโครงการ 
6.7 ระบุจ านวนเงิน  
6.8 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.1 6.2 

6.4 6.5 6.6 

6.7 

6.8 
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    เข้าที่ระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 

     
 

 
6.9 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
6.10 คลิก Running เลขที่เอกสาร Bฟ ตามด้วยรหัสสาขา2ตัว 
6.11 คลิกท่ี AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจ่ายช าระ 
6.12 คลิกท่ี Tab CQ Pay 
6.13 ระบุ รหัสสมุดเงินฝาก  เลขที่เช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน  
6.14 คลิกท่ี Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว 
6.15 Save 

6.16 กดปุ่ม  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

6.17 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 
6.18 คลิกปุม่ Print เพ่ือปริ้น  Voucher 
 
 
 
 
 
 

6.9 6.10 

6.11 

6.12 6.14 

6.15 
6.16 6.17 6.18 
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7.กรณีจ่ายค่าวัสดุอุปกรณ์ในโครงการ 
  เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน                       

 
 
 

7.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
7.2 Running เลขที่เอกสาร 
7.3 ระบุเลขที ่และ วันที่ใบกับภาษี  (กรณีมีใบก ากับมาแล้ว )และ ใบส่งของ   
7.4 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
7.5 คีย์รายละเอียดในช่องค าอธิบายรายการ 
7.6 กดเลือกรหัสโครงการ 
7.7 ระบจุ านวนเงิน  
7.8 Save 
 
 
 
 
 
 
 

7.1 7.2 

7.3 

7.4 7.5 7.6 7.7 

7.8 
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เข้าที่ระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 

 
 
 

7.9 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
7.10 คลิก Running เลขทีเ่อกสาร Bฟ ตามด้วยรหสัสาขา2ตัว 
7.11 คลิกท่ี AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจ่ายช าระ 
7.12 คลิกท่ี Tab CQ Pay 
7.13 ระบุ รหัสสมุดเงินฝาก  เลขที่เช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน  
7.14 คลิกท่ี Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว 
7.15 Save 

7.16 กดปุ่ม  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

7.17 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 
7.18 คลิกปุม่ Print เพ่ือปริ้น  Voucher 
 
 
 
 
 
 

7.9 7.10 

7.11 

7.12
2 

7.14 
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8. การจ่ายเงนิกู้ยืมองค์กรเกษตรกร 
  เข้าท่ีระบบ Account Payable  \ AP data entry \ ตั้งเจ้าหนี้อ่ืน                       

 
 
 

8.1 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
8.2 Running เลขท่ีเอกสาร 
8.3 ระบุเลขที่ และ วันที่ใบกับภาษี  (กรณีมีใบก ากับมาแล้ว )และ ใบส่งของ   
8.4 ค้นหารหัสค่าใช้จ่าย   
8.5 คีย์รายละเอียดในช่องค าอธิบายรายการ 
8.6 กดเลือกรหัสโครงการ 
8.7 ระบุจ านวนเงิน  
8.8 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.1 8.2 

8.4 
8.5 8.6 

8.7 

8.8 
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เข้าที่ระบบ Account Payable  \ AP data entry \ จ่ายช าระหนี้ 

 
 
 

8.9 ค้นหารหัสเจ้าหนี้ 
8.10 คลิก Running เลขที่เอกสาร Bฟ ตามด้วยรหัสสาขา2ตัว 
8.11 คลิกท่ี AP List เพ่ือเลือกรายการที่จะดึงมาจ่ายช าระ 
8.12 คลิกท่ี Tab CQ Pay  ระบุ รหัสสมุดเงินฝาก  เลขท่ีเช็ค วันที่บนเช็ค จ านวนเงิน  
8.13 คลิกท่ี Tab Payments เพ่ือดูยอดหนี้และยอดจ่ายช าระเท่ากัน  แล้ว 
8.14 Save 

8.15 กดปุ่ม  เพ่ือเรียกรายการเดิม  

8.16 คลิกปุ่ม   เพ่ือพิมพ์เช็ค 
8.17 คลิกปุม่ Print เพ่ือปริ้น  Voucher 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.10 8.9 

8.11 

8.13 

8.15 
8.16 

8.11
7 
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9. เช็คจ่ายผ่าน  (ต้องท าเช็คจ่ายผ่านทุกกรณีท่ีมีการน าเช็คไปขึ้นเงินแล้ว) 
     เข้าท่ีระบบ Cheque and Bank \ CQ Payment Adjustments \ เช็คจ่ายผ่าน 

        
 

9.1 Running เลขที่เอกสาร    
9.2 ระบุสมุดเงินฝาก 

9.3 คลิก   เพ่ือเลือกเลขท่ีเช็คที่จ่ายช าระเจ้าหนี้แล้ว สามารถเลือกได้หลายใบ 
9.4 Save 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.1 8.2 

8.3 
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ส่วนที่ 8 การเรียกดูรายการประจ าเดือน 
 

การเรียกดูข้อมลูรายงานประจ าวัน 
 เข้าทีร่ะบบ General Ledger \ GL Reports \ ข้อมลูรายวัน 
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1. เลือกการเรียกเอกสารเรียงตามเลขที่เอกสาร 
2. ก าหนดวันที่ 
3.เลือกรายละเอียดเช็ด 
4.กด OK 
 

 

1. 
2. 

3. 

4. 
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รายงาน Statement 
เข้าระบบCheque and Bank/CQ Analysis Reports/Statement 

 
 

1.เลือกประเภทการรายงน 
2.ก าหนดวันที่ให้รายงาน 
3.OK 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. 
2. 

3. 
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รายงานภาษีหัก ณ ทีจ่่าย 
เข้าระบบ Value Added Tax / VT Withholding Tex Reports / ภาษีหัก ณ ที่จ่าย 
 

 
 

1.เลือกประเภท ภ.ง.ด. 
2.เลือกประเภทเอกสารแนบ 
3.เลือกวันที่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. 2. 

3. 
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บันทึกทรพัย์สินและค่าเสื่อมราคา 
 

เขา้ท่ีโปรแกรมทรัพยสิ์น / บนัทึกรายการรายวนั / บนัทึกรายละเอียดสินทรัพย ์ 

 

กดปุ่ม   

 
รหัสสินทรัพย์     ทางส่วนกลางจะก าหนดให้ 
ชื่อสินทรัพย์        ชื่อสินทรัพย ์
จ านวน                 1 
ประเภทสินทรัพย ์
วันที่ซื้อ วันที่ตรวจรับ วันที่เร่ิมต้นคิดค่าเสื่อม วันที่เร่ิมต้นค านวณ  
ราคาซื้อ ราคาค านวณ 
อายุสินทรัพย์        ป ี
จากนั้น  save 
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งานแผนและงบประมาณ 
ก าหนดงบประมาณรายจ่าย 
เข้าที่ระบบ Budget Control \ BG Data Entry \ ก าหนดงบประมาณ 

 
 

1. ใส่รหสับัญชีที่ต้องการดูงบประมาณ 
2. ใส่  Job  รหัสโครงการ 
3. เลือกปี งบประมาณ 
4. วิธีก าหนด Budget   โดยมีใหเ้ลือก 

4.1 เฉลี่ยทั้งปี 
4.2 เฉลี่ยเดือนละ 
4.3 ก าหนดเอง 

5. ใส่ยอดเงินในช่องจ านวน 
5.1 เลือก เฉลี่ยทั้งปี   ให้ระบุยอดเงินทั้งปี 
5.2 เลือก เฉลี่ยเดือนละ   ให้ใส่ยอดเงินต่อเดือน 
5.3 เลือก ก าหนดเอง    ไม่ต้องใส่ในช่อง แต่ให้ไปใส่ในช่อง งบประมาณประจ างวด 

6. Save 
 
 
 

1 

3 

4 

5.3 

5 

2 
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ภาคผนวก 
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การก าหนดรหัส Job  คือการก าหนดงานตามงบประมาณที่ได้รับอนุมัติ ดังนี้ 
จัดการหนี้-001 คือ ช าระหนี้แทนเกษตรกร 
บริหาร-0001 คือ งบบริหาร 
ฟ้ืนฟ-ู0001 คือ โครงการติดตามและประเมินผลโครงการฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร 
ฟ้ืนฟ-ู0002 คือ เงินกู้ยืมองค์กรเกษตรกร 
ฟ้ืนฟ-ู0003 คือ เงินอุดหนุนให้องค์กรเกษตรกร  
 
การก าหนดรหัสเอกสารประกอบการเบิกจ่าย ดังนี้ 
AP  หมายถึง  รหัสการตั้งเจ้าหนี้ 
PO1  หมายถึง  รหัสการจัดซื้อ 
PO2  หมายถึง  รหัสการจัดจ้าง 
VC  หมายถึง  รหัสการซื้อสินค้า 
B  หมายถึง  รหัสการจ่ายช าระบัญชีกรุงไทยงบริหาร สาขาจังหวัดและส านักงานใหญ่ 
BJ  หมายถึง  รหัสการจ่ายช าระหนี้แทนเกษตรกรสาขาจังหวัด 
Bฟ  หมายถึง  รหัสการจ่ายช าระบัญชีธกส.ฟ้ืนฟู 
BN หมายถึง  รหัสการจ่ายช าระหนี้แทนเกษตรกรส านักงานใหญ่,รับคืนเงินค่าใช้จ่ายจากการช าระหนี้แทน

เกษตรกร 
BA หมายถึง  รหัสการโอนเงินกู้ยืมองค์กรเกษตรกร/เงินอุดหนุนองค์กรเกษตรกร ให้ส านักงานสาขาจังหวัด 
J  หมายถึง  รหัสเอกสารการคืนเงินยืมทดรองจ่าย,การปรับปรุงรายการต่างๆ บัญชีกรุงไทยสาขาจังหวัด 
J  หมายถึง  รหัสเอกสารการคืนเงนิยืมทดรองจ่ายทุกกรณีส านักงานใหญ่ 
Jฟ  หมายถึง  รหัสเอกสารใช้คืนเงินยืมทดรองจ่าย,การปรับปรุงรายการต่างๆ บัญชีธกส.ฟ้ืนฟู 
JJ หมายถึง  รหัสเอกสารการรับและโอนลูกหนี้เกษตรกรระหว่างส านักงานใหญ่และสาขาจังหวัด,การ 

ปรับปรุงรายการต่างๆ บัญชีธกส.จัดการหนี้ 
R หมายถึง  รหัสเอกสารการรับเงินงบริหาร สาขาจังหวัดและส านักงานใหญ่ 
RA หมายถึง  รหัสเอกสารการรับคืนเงินจากการช าระหนี้ลูกหนี้เงินกู้ยืมองค์กรเกษตรกรส านักงานใหญ่ 
RN หมายถึง  รหัสเอกสารการรับคืนเงินจากการช าระหนี้ลูกหนี้เกษตรกรส านักงานใหญ่ ธกส. 9705 
RC หมายถึง  รหัสเอกสารการรับคืนเงินจากการช าระหนี้ลูกหนี้เกษตรกรส านักงานใหญ่ ธกส. 2809 
RC หมายถึง  รหัสเอกสารการรับคืนเงินจากการช าระหนี้ลูกหนี้เกษตรกรส านักงานใหญ่ กรุงเทพ 8828 
RC หมายถึง  รหัสเอกสารการรับคืนเงินจากการช าระหนี้ลูกหนี้เกษตรกรส านักงานใหญ่ กรุงไทย 2103 
C หมายถึง  รหัสเอกสารการน าเงินสดฝากธนาคารสาขาและส านักงานใหญ่ 
Cฟ หมายถึง  รหัสเอกสรการน าเงินสดฝากธนาคารบัญชีธกส.ฟ้ืนฟู สาขาจังหวัด 
CJ หมายถึง  รหัสเอกสารการน าเงินสดฝากธนาคารบัญชีธกส.จัดการหนี้ สาขาจังหวัด 
TR หมายถึง  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบญัชีออมทรัพย์และกระแสรายวัน บัญชีกรุงไทยสาขาจังหวัด 
TR หมายถึง  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรายวัน งบบริหารส านักงานใหญ่ 
TRN หมายถึง  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรายวัน บัญชีธกส.จัดการหนี้ 

ส านักงานใหญ่ 4709 
TRB หมายถงึ  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรรายวัน บัญชีธกส.ส านักงานใหญ่ 
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TRJ หมายถึง  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรายวัน บัญชีธกส.จัดการหนี้ 
ส านักงานใหญ่ 705 

TRฟ หมายถึง  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรายวัน บัญชีธกส.ฟ้ืนฟู สาขา
จังหวัด 

TRJ หมายถงึ  รหัสเอกสารการโอนเงินระหว่างบัญชีออมทรัพย์และกระแสรายวัน บัญชีธกส.จัดการหนี้ สาขา
จังหวัด 

 
การบนัทึกข้อมูลเข้าโปรแกรม Win speed  ต้องเป็นข้อมูลที่ถูกต้อง และต้องมีเอกสารประกอบการ
เบิกจ่ายที่ครบถ้วนก่อนการบันทึกข้อมูลทุกครั้ง  หากไม่เอกสารไม่ครบถ้วนแล้วบันทึกเอกสารเข้า
โปรแกรม Win speed จักถือว่าได้น าเข้าข้อมูลอันเป็นเท็จ 
 

ค าสั่งส านักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร  
ที่ 631/2562 

                        เรื่อง แต่งตั้งคณะท างานสนับสนุนการวางระบบโปรแกรมปฏิบัติงานด้านบัญชีการเงิน งบประมาณ 
พัสดุ และระบบการรับช าระเงิน 

ตามท่ีส านักงานกองทุนฟ้ืนฟูและพัฒนาเกษตรกร  ได้รับมอบนโยบาบตามภารกิจของคณะกรรมการ
เกี่ยวกับบัญชีและการเงินรวมทั้งข้อท้วงติงของส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน และเพ่ือให้ไดข้้อมูลเท็จจริง ที่ถูกต้อง
ครบถ้วนและเป็นปัจจุบันของการด าเนินงานของทุกส านักและส านักงานสาขาจังหวัด 
  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติกองทุนฟ้ืนฟูและพัฒนาเกษตรกร พ.ศ.2542 
และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบบัที่ 2 ) พ.ศ. 2544 จึงแต่งตั้งคณะท างานสนับสนุนการว่างระบบโปรแกรมปฏิบัติการด้านบัญชี
การเงิน งบประมาณ พัสดุ และรบบการรับช าระหนี้ทั้งในส านักงานใหญ่ ส านักกิจการสาขา และส านักงานสาขาจังหวัด โดย
มีองค์ประกอบอ านาจหน้าที่ ดังต่อไปนี้ 
 1. องค์ประกอบ 
    1.1 นายรัตนกุล  โพธิ     ประธานคณะท างาน 
    1.2 นายประยงค์  อัฒจักร    รองประธานคณะท างาน 
    1.3 นายอาทร  ก าเนิดนพลักษณ์   คณะท างาน 
    1.4 นางสาวชยานันท์  ค าธานี    คณะท างาน 
    1.5 นางสุมณฑา  เพชรเกลี้ยง   คณะท างาน 
    1.6 นางสาวรัตนาภรณ์  เฉลิมรุ่งโรจน ์  คณะท างาน 
    1.7 นางสาวพุทธรักษา  จันทเขตต์   คณะท างาน 
    1.8 นายคมปกร  วนิชชากร    คณะท างาน 
    1.9 นางสาวจุฬาวลัย  แสนเขื่อน   คณะท างาน 
    1.10 นางสาวมธุวรรณ  สมหวัง    คณะท างาน 
    1.11 นางสาวรินณา  เจริญอาภรณ์   คณะท างาน 
    1.12 นายสิทธิชัย  ล้อตระกูล    คณะท างาน 
    1.13 นางสาวนิภา  สภาพกาย    คณะท างาน 
    1.14 นางนะภาพร  สิงห์สุโต    คณะท างาน 
    1.15 นางสาวศิริวรรณ  ทองพูล    คณะท างาน 



62 
 

    1.16 นางสาวจิรจันทร์  ประสงค์สิน   คณะท างาน 
    1.17นางสาวจิตตาภัทร์  ตาแก้ว   คณะท างาน 
    1.18นางสาวปรศัน ี ขวัญสมคิด    คณะท างาน 
    1.19นางสาวปริศนาสมนึก    คณะท างานเลขานุการ 
    1.20นางสาวกิ่งฟ้า  สุทธิ    คณะท างานแลผู้ช่วยเลขานุการ 
 
 2. อ านาจหน้าที่  
    2.1 สนับสนุนการวางระบบโปรแกรมปฏิบัติการด้านบัญชีการเงิน งบประมาณ พัสดุและระบบการรับช าระเงิน 
ทั้งในส านักงานใหญ่ ส านักกิจการสาขา และส านักงานสาขาจังหวัด 
   2.2ด าเนินการรวบรวมข้อมูลของทุกส่วนงานที่เกี่ยวข้องกับการใช้จ่ายงบประมาณ และการรับช าระเงิน เพ่ือ
วางแผน ออกแบบ และก าหนดเนื้อหาที่ครอบคลุม ครบถว้นทุกรายการลงในระบบโปรแกรม 
   2.3ด าเนินการจัดท าคู่มือ ด้านบัญชีและการเงิน งบประมาณ พัสดุ และระบบการรบัช าระเงินเพ่ือสะดวกต่อ
ผู้บริหาร และผู้ปฏิบัติงานในการบริหารจัดการร่วมกัน และเสนอคู่มือต่อเลขาธิการส านักงานกองทุนฟ้ืนฟูและพัฒนา
เกษตรกร เพ่ือประกาศใช้ต่อไป 
   2.4ให้คณะท างานด าเนินการให้แล้วเสร็จและรายงานผลให้เลขาธิการส านักงานกองทนุฟ้ืนฟแูละพัฒนาเกษตรกร
ทราบ ให้แล้วเสร็จในวันที่ 30 กันยายน 2562 
 3.ให้คณะท างานตามค าสั่งเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายสในการเดินทางได้ตามระเบียบของส านักงานกองทุนฟ้ืนฟูและพัฒนา
เกษตรกร 
 


